

## Лукинский Фёдор Григорьевич



Родился 5 августа 1927г. в деревне Будрино Устьянского района.

В 1942 году окончил 6 классов Строевской средней школы. Отец Григорий Павлович был на фронте, на плечи подростка легли заботы о семье. Фёдор Григорьевич устроился на работу в Солицкий лесопункт и одновременно обучался военному делу, готовился к защите Родины.

В 1944 г. призвали в армию, но на фронт не попал, служил в запасном полку.

В марте 1952 года, демобилизовавшись, остался в Казахстане. Поступил работать крепильщиком на Дзезказганский горно-металлургический комбинат имени К.И. Сатпаева. Затем руководил бригадой крепильщиков шахты № 31-32.

Внёс несколько рационализаторских предложений в строительство люков, крепление рудоспусков и армировке стволов, в результате чего увеличилась производительность труда. Руководимая им бригада ежегодно перевыполняла

план.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1966 года за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии цветной металлургии, Лукинскому Фёдору Григорьевичу присвоено звание **Героя Социалистического Труда** с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Награды вручил Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР А.Н. Ниязбеков.

Работал на комбинате до выхода на пенсию. Подготовил много учеников и последователей.

Помимо основной работы на руднике, у Федора Григорьевича было много общественных забот. С 1968 г. он избирался депутатом областного Совета народных депутатов. В течение ряда лет возглавлял постоянные депутатские комиссии. Был членом горкома партии, членом парткома рудника, председателем жилищно-бытовой комиссии профкома комбината.

Персональный пенсионер республиканского значения. Жил в городе Сатпаев Карагандинской области (Казахстан). Почётный гражданин города Сатпаева.

Почётный горняк Казахской ССР.

Почти каждое лето приезжал Федор Григорьевич в родную деревню Будрино. По словам самого Федора Григорьевича, помнить родную околицу – это значит не просто вспоминать о деревне, а быть постоянно в курсе ее забот и дел.

- Как бы ни был мне дорог рабочий поселок, никогда не забываю о своей родине, по происхождению – то я устьянский!

Умер Федор Григорьевич 4 декабря 2020г.